# 上海天文馆7月17日正式开馆

### 7月18日起对公众开放

本报讯 全球建筑规模最大的 天文馆——上海天文馆(上海科技 馆分馆) 计划于7月17日正式开 馆,18 日起对公众开放。上海天文 馆位于临港新片区,靠近地铁16号 线滴水湖站,占地面积约5.86万平 方米,建筑面积约3.8万平方米。该 馆打浩了"家园""宇宙""征程"三大 主题展区,以及"中华问天""好奇星 球""航向火星"等特色展区。300余 件展品中,原创比例高达85%,互动 展品占比 50%以上。

上海天文馆以"连接人与宇 为设计理念,以"激发人们的

好奇心"为使命,以"为人们塑造 完整的宇宙观"为愿景,鼓励人们 感受星空、理解宇宙、思索未来。 上海天文馆主建筑以优美的螺旋形 杰构成"天体运行轨道",独具特 色的圆洞天窗、球幕影院和倒转穹 顶文三个圆形元素构成"三体"结 构,共同诠释天体运行的基本规 律。圆洞天窗位于主建筑的入口, 当太阳光穿过圆洞,会在地面形成 光斑,随着太阳在天空中移动,光 斑也将在地面上缓缓移动, 起到像 日晷一样的作用。球墓影院的球体 外直径 30 米, 如果把滴水湖比作 太阳, 球幕影院就是等比例缩小的 地球。倒转穹顶的碗型设计重造了

一个观天的地平线, "屏蔽"了城 市的喧嚣和周遭的一切, 使置身其 中的人们得以静观天空, 思考宇 宙,设计师将其称为"与天对话的

上海天文馆以"我们不是在写 本教科书, 我们是在创造一段体 验"为设计理念,全新打造了"家 园""宇宙""征程"三大主题展 区及"中华问天""好奇星球" '航向火星"等特色展区,还有8K 超高清多功能球幕影院、星闻会客 厅、望舒天文台、羲和太阳塔与星 空探索营,全景展现字审浩瀚图 景,打造多感官探索之旅,帮助观 众塑造完整的宇宙观。

全馆运用精心设计的环境氛 围、灯光音效和高仿真场景模拟手 段,构建沉浸式宇宙空间体验环 境:采用体感互动、数据可视化、 AR、VR、生物识别等各类先进的 展示手段, 集视、听、触干一体, 充分调动观众的情绪和感官,带领 他们在神秘美丽、铭刻心动的时空 意境中,获得全新的宇宙探索体 验。在300余件展品中,原创比例 高达85%, 互动展品占比50%以

据悉,丰富的藏品资源也是顶 级天文馆的重要指标,上海天文馆 作为一个崭新的科普场馆, 其馆藏 陨石和文物藏品在质量上已达到国 际一流收藏的水准。上海天文馆不 仅征集了品种稀有的月球陨石、火 星陨石、灶神星陨石, 而且以精品 目击陨石为重要收藏目标,其中包 括随州陨石、鄄城陨石、长兴陨 石、东乌珠穆沁旗石铁陨石、车里 雅宾斯克陨石、阿林铁陨石等约70 件著名陨石都将在馆内展出, 使其 成为国内陨石精品最为集中的展示

公众若想先睹为快,可报名参 加本周六7月10日举行的社会公 众压力测试。7月9日9:00起可以 通过官方网站(www.sstm-sam.org. cn) 实名制预约压力测试票, 总数 3000张,统一票价1元,一人一票。

## 《大城无小事·城市真英雄2021》今晚开播

揭开"803"的神秘面纱

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨日,由上海市公安 局和上海广播电视台携手合作的 12 集全景式警务侦查纪录片《大城 无小事·城市真英雄 2021》在上海 市公安局举行开播发布会。这也是 继《巡逻现场实录 2018》《大城无小 事・派出所的故事2019》之后,东方 卫视推出的又一档全景式警务侦查 纪录片。据了解,这部由上海市公安 局、上海广播电视台携手合作,由东 方卫视中心、百视 TV 联合出品的 全景式警务侦查纪录片《大城无小 事·城市直英雄 2021》将从今晚起 每周二 22 点在东方卫视首播。

作为东方卫视的警务纪录片三 《大城无小事•城市真 英雄 2021》将视线从基层派出所 事务转向了打击犯罪,集中聚焦申 城的经侦、刑侦类案件。通过深入 刑事科学、反侵财、反诈、便衣、 重案、缉毒等侦查队伍,全程跟拍 破案过程。全方位展现上海公安五 万民警以制服下的赤子之心, 喜迎 建党百年华诞,以"动态隐患清 零"助推更高水平平安建设的全过 程。在开播仪式上,上海市副市



记者 王湧 摄

长、市公安局党委书记、局长舒庆 上台致辞时表示: "东方卫视的警 务纪录片将一个个真实立体、有情 怀, 有温度的上海民警形象展示在 群众面前。真诚希望上海广播电视 台发挥主流媒体的优势, 共同为提 升上海软实力添砖加瓦。

不同于前两部以基层派出所民 警为主的视角,《大城无小事·城市 真英雄 2021》从外界看起来有些神 秘的"803大院"着手,逐一揭开守 护上海安全的"经侦刑侦双子塔 神秘面纱。用一个个生动鲜活的案 例来全方位展现经侦、刑侦等各警 种的真实工作状态,从而彰显上海 的社会变迁和法治精神。在《大城 无小事·城市真英雄 2021》里,观 众可以直击 3600 多名刑侦民警, 1300 多名经侦民警为守护社会公 平正义而日夜奋战的点点滴滴。

## 过个快乐暑假,这些安全问题要注意

本报讯 一个快乐的假期背 后,安全问题千万不要"忽视"! 近日. 上海市公安局浦东分局周东 派出所和水上治安派出所联合上海 厚天应急救援队,来到了周浦育才 学校,给全校 1000 余名学生上了: 堂生动的安全教育课。

"出门在外,过马路要走横道 线,不在马路上嬉戏打闹,不能只 的民警张卫郑重地告诉孩子们, "不要乘坐非正规出租车、网约车, 大人不在身边时,记住车牌号很重 要!"同时,张卫也提醒学生和家 长们: "在家使用聊天软件时,要 仔细辨别真伪,千万不要轻信借 钱、中奖、被绑架、车祸摔伤等虚 假信息,对面的除了是熟人,也可 '盗号人'!"

"淹溺的进程很快, 若抢救不

及时,一般4到6分钟就会呼吸 心跳停止,导致死亡。"水上治安 派出所民警申燕飞通过卡通 PPT 告诉学生们,游泳要牢记"三不三 要"。不要到不孰悉、不明水情的 水域游泳:不要在身体状况不佳时 游泳: 不要在无保护措施的河边玩 耍嬉戏;游泳前要做好充分的准备 活动; 要掌握基本的溺水自救互救 技能; 要保持良好的心态, 排除不

## 八旬老人"暴走"半个上海 两区警方接力助其回家

□见习记者 陈友敏 通讯员 王翔

本报讯 一位八旬老人,早上 7点从长宁区安西路某小区出发, 通过步行、乘坐公交等方式,花了 半天时间横跨半个上海, 最终到达 嘉定区。近日,嘉定与长宁警方在市 公安局调度指挥下,通过视频接力 的方式,将一名患有阿尔辞海默症

的83岁老人找回,赢得家属称赞。

7月1日,嘉定公安分局真新 派出所接到长宁警方的协助请求, 一位患有阿尔辞海默症的老人从长 宁某小区家中离开,与家人失联, 长宁警方通过视频追踪,发现其辗 转进入了嘉定区真新街道。接到协 助请求后,真新派出所立刻按照长 宁警方给出的时间及行踪线索开展 视频追踪,最终于当日下午16时

20 分左右,在真新街道某商业广 场附近发现了老人的行踪, 为了避 免发生意外, 真新派出所迅速调动 巡车将老人带回派出所休息。半个 多小时以后,老人的女儿闻讯赶来 派出所将老人接回,她表示完全没 想到老母亲能横跨半个上海跑那么 远,非常感谢嘉定、长宁两区警方 给以的热情帮助,通过视频接力把 老人快速找回。

#### 为"银发"群体提供公益普法服务

二分院检察力量延伸至街道社区专项治理

□记者 季张颖 通讯员 梁奋远

本报讯 近日,上海市人民检 察院第二分院与静安区共和新路街 道签订《共同做好社区公益服务社 银发盾牌项目的若干意见》,根据 双方约定, 一分院将为社区公益服 条社银发盾牌项目继续提供无偿公 益普法服务,特别对老年人的合法 权益保护提供服务、指导和帮助。

据悉,服务的具体内容包括: 参与和支持社区法律流动驿站、法 律宣传活动、法律知识讲座、法律 援助等: 提供人才资源, 派遣有司 法实务经验的检察人员, 为老年人 提供法律维权服务。

记者获悉, 其实, 自 2011年 11 月起, 二分院第五检察部(原 民事行政检察处) 即每月派员卦共 和新路街道老年协会法律服务流动 驿站提供法律咨询。2013年,社 区公益服务社银发盾牌项目启动 后,该部门继续为社区提供法治宣 传、法律知识讲座、法律援助等服

截至目前,该部干警深入基层 为社区群众提供法律服务共计 137 次,为社区居民解答法律问题,阐 释法律疑惑,传授诉讼常识,特别 是面对街道下属各居委的老年居 民,为老年人解答各类涉及继承、 房产、动迁、健康权等常见问题, 受到街道社区和居民群众广泛好

未来, 二分院将继续立足检察 职能,在街道法治化治理、社区居 民法治意识和能力提升等方面实行 精准施策,通过全力拓展宣传阵 地、倾力打造品牌课程、合力组建 服务队伍等方式,贯彻"谁执法谁 普法"法治工作要求,积极为街道 社区专项治理提供检察支撑。

### 街道党员代表赴中共四大纪念馆参观学习



本报讯 日前,在庆祝中国共 产党成立 100 周年之际, 虹口区欧 阳路街道常员代表卦中共四大纪今

馆参观学习,回顾红色历史,汲取 初心力量,坚定理想信念,进一步 深化党史学习教育成果。

图为党员代表在中国四大纪念 馆参观学习

## "老房子俱乐部"等4家非法社会组织被取缔

□记者 夏天

本报讯 昨天市民政局公布了 今年第三批取缔劝散的非法社会组 织名单,共有"老房子俱乐部"等 4家非法社会组织被取缔,"中国 上市公司董秘俱乐部"等3家非法 社会组织被劝散。

据市民政局公告称, 自第二批

取缔劝散非法社会组织名单公布 后,上海市、区两级民政部门会同 有关部门经讨认直梳理排查,又取 缔了4家非法社会组织、劝散了3 家非法社会组织。同时,市民政局 提醒社会公众提高警惕,避免受骗 上当,如遇涉嫌非法社会组织的线 索,可向市民政局执法总队投诉举

馬木山岛(10069493,声明作成 一等:3101660069493,声明作成 上海亘蒙贸易有限公司遗失公章、 财务专用章、法人章各意权,声明作废 上海富元贸易有限公司遗失公章、 14月上明章、法人章各查权,声"在废 注册号:3/10108600256365, 声明正存 上海市闵行区艾被家纺经营部 失营业执照正副木, 统一社会信用/ 领:92310112MAIKTRW04, 声明上海应可商务信息咨询服务中/ (普通合伙) 遗失银行开户许可证 核准专:12900246420~77. 两号:310101600128947,声明作] 上海市松江区小昆山镇剪吧理; 店遗失营业执照副本证证证。 | OMAHGNNL26: 公章章枚 声明作| | 上海青杯房屋租赁有限公司 | 失公章、财务专用章、发现章、 法入章各章枚,声明作压 | 上海市宝山区新浪潮理发店。 失营业执照正副本,注册号: 3101 3600366182,声明作废。 上海市嘉定区嘉定工业区德福展 具经营部遗失营业执照下副。 册号:310146 上海哈赞食品有限公司遗失灌商品批发许可证正副本,许可证 号:0306020101002348 声明在 上海宾硕建筑装潢有限公司营业执照正副本,统一社会营业 上海市松江区岳阳街道尹炘 店边失营业执照正副本,证照编 000202005290159, (60), 声明上海市松江区垚菊建材经营失营业执照副本,统一社会信用作92310117MA1LNHAG4A, 声明上海点我商贸有限公司祥德。遗失营业执照副本,信用状码;9235050169,10年次高等 正副本、注册号:3102262008677 登记证正副本、税号:310226708 8:组织机构代码证正副本;公 务专用章、法人章各意校,声明 黄凤梅遗失收据,编号:000057 轰路118弄33号:1702室:编号 2022章 東島路118弄39号1202章

上海縣泰物流角限公司原公司公安机关备案,现遗失重新刻制 黄永兴遗失营业执照正本,信码:92310101MA1K9JW44X,声明

会英说注册赞术面原人民币160000万元,核重人民币3000万元,特此公告上海狄利菲环保科技有限公司股东会决议注册资本由人民币500万元减至人民币100万元,特此公告。

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361